

1. MJERE TRŽIŠNO-CJENOVNE POLITIKE	
1.1. DIREKTNNA PLAĆANJA	
1.1.6	DIREKTNNA PLAĆANJA ZA UZGOJ VIŠEGODIŠNJIH POLJOPRIVREDNIH KULTURA
Razlozi za podršku	U skladu sa Startegijom razvoja poljoprivrede i ruralnih područja i Akcionim planom planirano je da se od 2016. godine direktna plaćanja u biljnoj proizvodnji, koja je do sada obuhvatala samo ratarsku proizvodnju, proširi i na višegodišnje zasade: voćnjake, maslinjake, vinograde i zasade ljekovitog bilja. Na ovaj način postepeno se sistem direktnih plaćanja usaglašava sa plaćanima koja se primjenjuju u okviru Zajedničke poljoprivredne politike.
Ciljevi	<ul style="list-style-type: none"> • Konkretizacija razvojnih ciljeva poljoprivredne politike, postepeno usklađivanje nacionalne politike podrške s Zajedničkom poljoprivrednom politikom; • Uvezivanje u bazu podataka većeg broja poljoprivrednih gazdinstava i obradivih površina; • Postepeno prilagođavanje crnogorskih poljoprivrednika evropskom modelu podrške.
Opis mjere i kriterijumi za podršku	<p>Podrška se obezbjeđuje za uzgoj višegodišnjih poljoprivrednih kultura: vinove loze, voćnih vrsta, ljekovitog i aromatičnog bilja.</p> <p>Iznos podrške je do 160€ po ha zasađene površine.</p> <p>Pravo na podršku imaju proizvođači upisani u Registar poljoprivrednih gazdinstava, koji zadovoljavaju sljedeće kriterijume:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Posjeduju zasad minimalne površine od 0,5ha. Ukoliko se sabiraju površine od dvije ili više parcela, svaka od njih mora biti najmanje površine 0,3ha; - Posjeduju zasad u kojem su biljke pravilano geometrijski raspoređene, tj. u kojem je definisan međuredni i razmak između biljaka u redu; - Poštuju principe dobre poljoprivredne prakse, redovno primjenjuju agrotehničke mjere; - Blagovremeno dostave u cjelosti popunjen obrazac zahtjeva za podršku. <p>Zahtjev za podršku dostavlja se Ministarstvu na obrascu, koji se može preuzeti na sajtu Ministarstva i u kancelarijama Ministarstva i Savjetodavne službe u biljnoj proizvodnji.</p> <p>Rok za dostavljanje zahtjeva je 30. maj 2016. godine.</p>
Korisnici	Nosioци registrovanog poljoprivrednog gazdinstva u privatnom vlasništvu za vinogradarstvo, voćarstvo ili proizvodnju ljekovitog i aromatičnog bilja, koji ispunjavaju propisane kriterijume. Pravo na podršku ne mogu ostvariti privredna društva (djelimično ili potpuno) u državnoj svojini ili državnoj instituciji
Način plaćanja	Podnosiocima zahtjeva na žiro-račun u skladu sa kriterijumima i uslovima za ostvarivanje prava na podršku – direktna plaćanja.
Realizacija	Ministarstvo, Savjetodavna služba u biljnoj proizvodnji
Procedura realizacije	Podrška se obezbjeđuje na osnovu dostavljenog zahtjeva, nakon administrativne i kontrole na licu mjesta – upoređivanja podataka iz Registra sa podacima o stanju na terenu iz Izvještaja Savjetodavne službe.
Nadzor i	Ministarstvo, odgovorno lice - generalni direktor Direktorata za poljoprivredu i ribarstvo,

kontrola	Savjetodavna služba u biljnoj proizvodnji	
Finansijski plan	Komponente	Iznos u €
	Direktna plaćanja za uzgoj višegodišnjih poljoprivrednih kultura na projektovanoj ukupnoj površini od 5000ha, do 160€/ha	500.000,00
	UKUPNO:	500.000,00